
Problemes de Geometria per a l’ESO 462 
 
 
 
 
4611.- La figura està formada per un hexàgon 
regular que conté quatre quadrats. 
Calculeu la proporció entre l’àrea groga i l’àrea 
verda. 
 
 
 
 
 
 
 
 
4612.- La figura està formada per un triangle equilàter. 
Calculeu la proporció entre l’àrea rosa i l’àrea del 
triangle equilàter. 
 
 
 
 
 
4613.- La figura està formada per una 
semicircumferència que conté dos triangles i un 
rectangle d’àrea 1. 
Calculeu l’àrea de cadascun del dos triangles. 
 
 
 
 
 
 
4614.- La figura està formada per quatre quadrats i un 
triangle equilàter. 
Calculeu la proporció entre l’àrea ombrejada i l’àrea 
total de la figura. 
 
 
 
 
 
4615.- Un triangle que conté una altura i el 
cercle inscrit. Es mostra un punt de tangència. 
Hi ha tres segments iguals. 
Calculeu la proporció dels costats del triangle 
𝑎 ∶ 𝑏 ∶ 𝑐 
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Resultado: 7,00

1

120
16,44 cm

2

EF=1

IP=sqrt(3)/2

PQ=KL=MN=1/2

LM)sqrt(3)

AB=1+sqrt(3)

[ABCD]=(1+sqrt(3))²=2(2+sqrt(3))

MN=1+sqrt(3)-3/2-sqrt(3)/2=(1/2)(sqrt(3)-1)

[Groga]=(1/2)(sqrt(3)-1)(1+sqrt(3)+sqrt(3)/2=(1/2)(2+sqrt(3))

[Groga]/[ABCD]=1/4

,75 Resultado: 6,00 Resultado: 5,53
Resultado: 3,84

3,84 cm

3,84 cm

a

b

c



4616.- La figura està formada per un pentàgon regular 
de costat 2. 
Calculeu l’àrea del triangle ombrejat. 
 
 
 
 
 
 
4617.- La figura està formada per un quadrant de radi 
1 i un quadrat. 
Calculeu l’àrea màxima del quadrat ombrejat. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
4618.- En la figura calculeu la 
proporció entres les àrees dels 
dos quadrats ombrejats 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
4619.- La figura està formada per un quadrat, un cercle i el 
seu centre. Demostreu que els sis punts vermells estan en un 
cercle 
 
 
 
 
 
4620.- La figura està formada per triangles equilàters i un 
arc tangent a dos costats del triangle equilàter exterior. 
Calculeu la proporció entre les àrees: 
[𝐵𝑙𝑎𝑣𝑎] ∶ [𝐺𝑟𝑜𝑔𝑎] ∶ [𝑉𝑒𝑟𝑑𝑎] ∶ [𝑅𝑜𝑠𝑎] 
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EK=2·sqrt(2)

angleJKD=72º

angleJKE=27º

JK=2·sqrt(2)·cos 27º

[JKE]=(1/2)·2·sqrt(2)·2·sqrt(2)·cos 27·sin27º=2·cos36º= 

1

1,98 cm
2

54,8 °
3,66 cm

Resultado: 0,15

Resultado: 0,14

Resultado: 0,50
Resultado: 6,75

angleLCB=x

angleNLC=x

AB=2

CP·CL=CM·CB

CP=2/sqrt(5

CL=sqrt(5)

NP²=1+4/5-2·1·2/sqrt(5)·(1/sqrt(5))=1

NP=CN=DN

angleDPC=90º

angleCDP=x

angleNDP=angleNLP=x

ALPND cíclic


